



省委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神 研究部署我省疫情防控工作

黄坤明主持会议

新快报讯 11月18日，省委常委会召开会议，同时召开省新冠肺炎防控领导小组（指挥部）会议，认真学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的系列重要指示精神，听取我省疫情防控情况汇报，研究部署下一步工作。省委书记黄坤明主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列重要指示精神，完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署，切实担负起防控责任，推动力量再加强、工作再提速、措施再落实，尽快把疫情防控住。要保持战略定力，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移坚持“动态清零”总方针，落实好第九版防控方案和二十条优化措施，确保不动摇、不走样。

要强化大局意识，从全局高度深刻认识肩负的责任，坚决打赢疫情防控硬仗，切实做到守土有责、守土尽责。要强化底线思维，清醒认识疫情防控的复杂性、艰巨性、反复性，决不能松懈松动，决不能麻痹大意，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细各项防控措施落实。要走好群众路线，及时回应和解决群众合理诉求，深入细致做好服务保障工作，更好发动群众、组织群众，凝聚疫情防控的强大合力。

会议强调，要“点”“面”结合，集中力量把广州疫情防控住。海珠等重点区域要坚持严格管控、快检快筛，加快转运隔离，抓好分类救治，强化群众基本生活和就医需求等保障，全力以赴打好歼灭战；广州其他区域要乘势而上、分区施策，全

面加强学校、医院、隔离点、工地等重点场所和8类特殊场所的防疫管理，防止出现新的聚集性疫情。要快速斩链，推动其他有本土疫情的地市尽快实现社会面动态清零。特别是有社会面疫情的地市要强化提级管理，科学划定风险区域，快速推进核酸检测、流调排查、转运隔离、社区管控等各项工作，尽快阻断传播链条，堵住风险漏洞。已经实现社会面清零的地市要抓紧推进攻坚收尾，巩固好来之不易的防控成果。

会议强调，要因应新形势新要求，把落实二十条优化措施与实施第九版防控方案结合起来，织密筑牢常态化疫情防控网。要落实风险岗位重点人员核酸检测要求，科学合理设置核酸采样点，满足群众日常检测需求，实现“早发现”“早报

告”。要严格执行“落地检”，推动防控关口前移。要加强基础能力建设，全面落实核酸检测、流调溯源、转运隔离、医疗救治等力量和资源储备要求，抓紧推进、加快建设，为常态化疫情防控提供有力支撑。要构建群防群控、群策群力严密防线，把防控措施和责任落实到每个行业、每个企业、每个单元、每个人，筑起疫情防控的铜墙铁壁。要持续落实“外防输入”措施，紧盯航空、陆路、水运口岸和人物环境同防“四个方向”，强化入境人员“全流程”闭环管理，加强粤港澳联防联控，严防疫情输入风险。要优化统筹调度，打造更加严密高效的指挥体系、力量体系、保障体系。

会议还研究了其他事项。

（徐林 骆晓骅 岳宗）

广州市卫健委：海珠高风险区疫情拐点仍未出现

新快报讯 记者陈慕媛 邓迪报道 11月18日，广州市召开疫情防控新闻发布会。市卫健委副主任张屹通报，11月17日0至24时，广州市新增9244例新冠病毒本土感染者，社会面发现16例，仍高度集中在海珠区高风险区，区域内疫情上升势头仍未出现拐点，建议市民继续在周末践行简约生活。

新增绝大部分为无症状

张屹在通报中提到，11月17日0至24时，广州市新增9244例新冠病毒本土感染者，社会面发现16例，其余在隔离观察、高风险区筛查或闭环管理重点人员检测中发现。新增感染者中无症状8989例，其余255例为轻型病例，无重型、危重型病例。

17日海珠区新增9008例，新增感染者仍高度集中在凤阳街康鹭、南洲街大塘、华洲街龙潭高风险区，高风险区域内疫情上升势头仍未出现拐点。越秀区矿泉街聚集性疫情仍处于发展中。番禺区疫情持续向好，区内大部分临时管控区已解封。

张屹提醒，鉴于当前严峻的疫情形势，市卫健委倡导市民继续在周末践行简约生活，减少不必要的聚集，坚持做好个人防护，配合辖区防控措施，齐心协力，共同抗疫。

另外，按照国务院联防联控机制新闻发布会要求，跨区域流动人员凭48小时核酸检测阴性证明乘坐飞机、高铁等公共交通工具。外地来（返）穗人员提前向目的地社区报备，在机场、火车站等交通站场配合做好“落地检”工作。

（上接02版）

习近平提出几点建议。

第一，维护国际公平正义，建设和平稳定的亚太。亚太过去几十年经济快速增长，一个重要启示就是相互尊重、团结合作，遇到事情大家商量着办，寻求最大公约数。我们应该坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，尊重各国主权、领土完整，不干涉别国内政，尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度，重视各国合理安全关切，通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端。要积极参与全球治理，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，为亚太和世界和平稳定提供保障。

第二，坚持开放包容，建设共同富裕的亚太。我们要坚持开放的区域主义，加强宏观经济政策协调，构建更加紧密

方舱床位配备基本家具、电器

广州市建筑集团有限公司副总经理刘玉贵介绍了该集团承建的防疫应急工程，包括方舱医院床位和隔离板房床位两大类。

一是隔离板房床位。截至11月18日，该集团完成和在建隔离板房床位共计53055张，已交付使用床位31029张；其中国际健康驿站5000张、朱村隔离点3850张、人才公寓隔离点6494张、火车南站隔离点8058张。

刘玉贵说，建成的隔离板房床位基本实现了无线网络全覆盖，配备了独立的卫生间浴室、床桌椅等基本家具、热水器电风扇等电器以及必备的生活日用品，投入运营后安排有24小时运营维保团队，能够满足隔离人员基本生活需求。

二是方舱医院板房床位。该集团推进花都、番禺、白云等区4个方舱医院床位建设任务，总占地面积约20万平方米、总床位约23528张，其中番禺区床位12000张、白云区床位6528张、花都区床位5000张；方舱医院床位将会配备基本的家具、电器、生活用品，提供24小时生活、医疗保障服务。

海珠区时刻关注学生心理状态

发布会上，海珠区副区长张永良说，自10月24日起，海珠区118所中小学14.3万中小学生暂停返校，148所幼儿园4.8万名孩子暂停返园。“至今，线上教学已开展4周时间，全区近2.1万名教师辛勤耕耘，细致周到组织线上教学，全力保障教学质量。”

首先是制定“四个一”线上教学指引，即制定一份线上教学的方案、发布一条给家长和学生的温馨提示、用好一个广州共享课堂托底保障、落实一个不漏的关爱服务措施。

张永良说，海珠区合理设计教学环节，

越秀区让风险较高的区域尽快静下来

近日矿泉街出现了聚集性疫情，越秀区委常委、常务副区长郭环介绍了相关情况。

郭环说，在加强管控措施方面，该区迅速对矿泉街的沙涌南、瑶台、瑶池、瑶华、王圣堂、兴隆、机务段、机山巷、机新一共9个社区，实行临时管控，将9个社区划分成40个小网格，在风险较高的网格实行“足不出户，上门服务”，对其他网格实行“不出网格，错

峰取物”，让区域尽快静下来。每天组织500名医护人员，对风险较高的楼栋上门核酸检测，对其他楼栋实行分时段、分楼栋核酸检测。“在社会资源整合方面，我们组织1453名干部职工进网格，同时也发挥村社干部、村民志愿者‘人熟、地熟、情况熟’的优势，共同开展防控工作。管控区内3123栋出租屋主也一起参与防疫工作，督促承租人落实防疫要求。”

的区域产业链供应链，推进贸易和投资自由化便利化，稳步推进区域经济一体化进程，早日建成高水平的亚太自由贸易区。要坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，促进亚太全体人民共同富裕。中方愿同有关各方全面高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》，继续推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，促进区域融合发展。明年，中方将考虑举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，为亚太和全球发展繁荣注入新动力。

第三，坚持绿色低碳发展，建设清洁美丽的亚太。我们要加强经济技术合作，加速数字化绿色化协同发展，推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级，推动经

济社会绿色发展。中方将为落实生物循环绿色经济曼谷目标提供支持，协同推进生态环境保护和经济发展。欢迎亚太国家积极参与全球发展倡议，在减贫、粮食、能源、卫生等领域加强务实合作。

第四，坚持命运与共，建设守望相助的亚太。我们要以战略和长远眼光看待亚太合作，维护亚太经合组织在区域合作中的主导地位，维护亚太合作正确方向。要秉持亚太经合组织的宗旨原则，不断深化互信、包容、合作、共赢的亚太伙伴关系，发扬大家庭精神，同舟共济、守望相助，朝着构建亚太命运共同体不断迈进！

习近平强调，上个月，中国共产党第二十次全国代表大会成功举行，为当前和今后一个时期中国发展指明了方向、

规划了蓝图。中国愿同所有国家在相互尊重、平等互利的基础上和平共处、共同发展。中国将坚持实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放，坚持走中国式现代化道路，建设更高水平开放型经济新体制，继续同世界特别是亚太分享中国发展的机遇。

习近平最后指出，泰国有句谚语：“撒什么种子结什么果。”我们已经共同播下布特拉加亚愿景的种子，应该精心栽培、共同呵护，培育亚太共同发展的繁荣之花！

会议由巴育主持，主题为“开放、联通、平衡”。

17日晚，习近平和夫人彭丽媛出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎晚宴。王毅参加上述活动。